

城事观察

方便游客和市民城区一日游 宁波能不能推出旅游观光巴士

□记者 吴明京

今年国庆长假期间，南京的刘先生和家人来宁波旅游。“城区景点虽然多，出游基本靠打车。”对这趟旅游，刘先生调侃：“我跟朋友说了，以后去宁波玩，最好自驾。”

记者了解到，国庆长假期间，我市共接待游客648.62万人次，同比增长21.3%。像刘先生那样城区景点逛逛的人不在少数。“外地很多城市有旅游观光巴士或者游1路等专门旅游公交，宁波作为中国优秀旅游城市，是不是也可以开通这样的线路？”刘先生建议。



严勇杰 绘

逛城区4A景点基本只有打车

当前，宁波市三区和鄞州区，有月湖盛园、舟宿夜江、南塘老街等特色旅游街区，也有天宫乐园、天一阁博物馆、保国寺、慈城古县城、老外滩、宁波博物馆、梁祝文化公园等国家4A级旅游景区。

从游客常去的天一阁博物馆出发，坐公交车到老外滩，要先走到公交西门口站，然后坐19路，在外滩站下车，全程约1小时；从老外滩到宁波博物馆，要先走到江厦桥东站，再乘坐628路，全程约1小时……更不用说从老外滩到保国寺或者到天宫庄园、慈城古县城了。

首条旅游公交专线遇冷

其实，今年国庆长假期间，我市曾开通白沙公交中心站到东钱湖的旅游公交专线，这是城区开通的首条旅游公交专线。据介绍，东钱湖景区在此前的小长假期间曾多次发生道路拥堵现象，该专线旨在减少私家车自驾出行，让市民多选择公共交通工具。

然而，这条略带有旅游观光巴士性质的线路却有些“冷”。7天时间里，共有834人次乘坐，其中白沙公交中心站到东钱湖是773人次，东钱湖到白沙公交中心站61人次。以平均每天来算，一天只有120人次。

宁波能不能推出旅游观光巴士

双层大巴在景点之间来回开行，游客和市民坐上就能在一天或者两天内游遍主要景点。作为旅游的重要部分，旅游观光巴士是很多城市的一张名片和出行方式。宁波能不能推出公交旅游观光双层巴士或者游1路？

龚小刚说，从目前来看不太可能。他分析：首先，当前公交线网高度密集，现有公交线路的替代性很强；其次，宁波很多景区的外地游客数量不足，难以撑起大密度开行的旅游观光线路；最后，很多景区或地点的基础设施不配套，不能满足停

“来之前我研究了一下，宁波城区不大，来之后发现，如果坐公交车逛城区4A景点，路上时间长了。”刘先生说。10月2日，他游玩宁波城区的线路是从所住的酒店打车到天一阁，再从天一阁打车到南塘老街，之后打车到宁波博物馆，再打车到天一广场。“打车费用不高但偶尔会不好打。”刘先生说，“有旅游观光巴士就好了，听听对城市风貌的讲解，看看沿路的风景，一票通坐，上下车即可，不会觉得累也不用担心走不齐重要的景点。”

市客管局方面表示，这条专线有两个特点：家庭为单位团体出行多，选择乘坐的市民评价很好，没有接到任何投诉。

“遇冷只是部分时段遇冷，比如早上9点的班车坐的人少，6日和7日坐的人少，但头班很受欢迎，10月2日和3日头班车上座率最高达到了90%。”市客管局公交科科长龚小刚说。

龚小刚说，从这条专线运行后来看，一是市民存在这种方便去景点的需求，特别是江北区到东钱湖没有直达公交，二是这种线路在某些区域、某些节假日时段开通对于缓解拥堵很有好处。

靠的需要。“此前，保国寺景区曾有想法开通类似旅游线路，但沟通后发现没有公交场地来保障而作罢。”龚小刚说。

为了保证客流，能否只在节假日开行旅游观光巴士而平时不开？业内人士说，这种操作方式投入比较大，而车辆空闲时间较长，难度也大。

记者了解到，2012年市旅游局也曾有计划推出旅游观光巴士，但一直没有实现。昨天，记者从市旅游局获悉，旅游管理部门在摸底后发现，宁波旅游资源比较分散，分布在各县（市）区的很多，而且，宁波的外地游客多以杭州、绍兴等长三角游客为主，来甬方式多为自驾，这就导致了旅游观光巴士的操作性不强。“自驾越多，选择公共交通工具的少了，旅游观光巴士越是难开行，越难开行也促使了很多人更愿意选择自驾或者打车，这容易形成恶性循环。”市旅游局相关工作人员说。

10月要防流感 接种疫苗正是时候

本报讯（记者 林诗舟 通讯员 陶子）近日市疾控中心发布10月健康防病提示。10月份秋高气爽，本市气候已进入了秋季，天气开始凉爽，市民要积极预防流感及流行性出血热。此外也要注意预防食源性疾病。

每年冬春季节是流感流行季节，流感是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病，主要通过呼吸道传播。临幊上主要表现为高热，可持续3—4天；头痛明显，全身疼痛常见且严重，全身极度乏力出现早且明显，有时鼻塞、流鼻涕、咽痛，咳嗽轻微或中度干咳等上呼吸道症状。常发生局部甚至大范围暴发流行。从10月份开始，是市民接种流感疫苗预防流感疾病的最佳时期，可以有效保护自己在下一年度流感流行时避免患上流感疾病，市民可以到各地成人接种门诊进行疫苗接种。

流行性出血热是由鼠传播的一种自然疫源性传染病，我市是该病的高发地区，发病高峰在秋冬季节，主要通过接触被鼠污染的食品或直接接触进行传播，有效的预防措施就是防止鼠进入室内、避免与鼠接触和开展居住环境周围的灭鼠运动。如果市民一旦出现有突然的高热、“三红”症状（面红、颈红、胸部红）和“三痛”症状（头痛、腰痛、眼眶痛）及皮肤黏膜出血点等症状，应及时到医院就诊。

登革热是由登革病毒引起的急性病毒性疾病，通过蚊虫叮咬在人群中传播。登革病毒的主要媒介是伊蚊（花斑蚊）。目前没有疫苗可用。东南亚国家和广东省目前正处于流行期。其主要传播媒介是白纹伊蚊，该病潜伏期为3天至15天，其主要症状有突发高热、剧烈头痛、眼眶痛、乏力、关节、肌肉疼痛。市民如到登革热流行区旅游，应穿着长袖衣服及长裤，涂蚊虫驱避药物；避免在“花斑蚊”出没频繁时段（7~9时、16时到黄昏）在树荫、草丛、凉亭等户外阴暗处逗留；同时做好防蚊灭蚊工作。

此外，市民还要注意预防食源性疾病。食源性疾病是由细菌、病毒等病原菌借助食品引起的一组疾病，常见有霍乱、伤寒副伤寒、细菌性痢疾、食物中毒等，临幊上主要有腹痛、腹泻、恶心、呕吐，部分病例可伴有发热、乏力等症状。发病形式可表现散发，亦可呈集体性发生。

租赁权拍卖公告 (2014-73)

受委托，本公司定于2014年10月22日上午9时30分在镇海公共资源交易中心开标厅举行拍卖会。

一、拍卖标的：

位于镇海区骆驼街道百大北路12号的租赁权（租赁期限：三年七个月）。具体如下：保证金：1万元/标的。

序号	房屋坐落	建筑面积 (㎡)	起拍价 (万元/年)	序号	房屋坐落	建筑面积 (㎡)	起拍价 (万元/年)
1	西大河北路600号1-4室	36.6	1.86	7	西大河北路450号1-3、6-3室	87.74	3.97
2	西大河北路498号1-3室	51.28	2.48	8	西大河北路448号1-2、6-2室	87.74	2.97
3	西大河北路496号1-2室	70.81	3.42	9	西大河北路446号1-1、6-1室	87.73	2.97
4	西大河北路482号1-5室	30.20	1.46	10	西大河北路442号1-4室	92.14	2.29
5	西大河北路478、480号1-4室	102.38	4.94	11	西大河北路440号1-3室	57.91	2.51
6	西大河北路1-1号	49.58	2.18	12	西大河北路433号1-2、5-2室、306号1-1、6-1室	205.08	9

*租赁权不得用于经营化工、餐饮、汽车维修（清油美容）、铝合金门窗制作等抗民行业、危险性行业；经营时必须符合规划、工商、城管、消防、环保等相关部门的有关规定。

二、标的展示时间：2014年10月16日至10月17日。

三、报名手续：即日起接受咨询，有意者请凭身份证件（企业营业执照副本、法人身份证件、公章及相关委托文件）等有效证件到本公司登记，并按规定缴纳保证金至本公司账户。（报名日期截至2014年10月21日下午3时止）

四、咨询电话：86861950 86860950 五、公司地址：宁波市北仑区骆驼大路755号骆驼商务楼二楼

未尽事宜详见拍卖专场资料，或登录拍卖公司网站（www.tbyade.com）查询。

宁波亚德拍卖有限公司